
 ATA DA 5ª  SESSÃO  ORDINÁRIA DO  ÓRGÃO  ESPECIAL DO
COLÉGIO DE PROCURADORES DE JUSTIÇA DO MINISTÉRIO
PÚBLICO DO ESTADO DO CEARÁ – ANO 2021

Aos 10 (dez) dias do mês de março do ano de 2021 (dois mil e vinte e um), às 9h15min,
na plataforma digital  Teams, realizou-se a 5ª Sessão Ordinária do Órgão Especial do
Colégio de Procuradores de Justiça do Ministério Público do Estado do Ceará, sob a
Presidência  do  Excelentíssimo Senhor  Procurador-Geral  de  Justiça,  DR.  MANUEL
PINHEIRO FREITAS. Foram registradas as presenças dos Senhores Procuradores de
Justiça:  DRA.  FRANCISCA  IDELÁRIA  PINHEIRO  LINHARES, DR.  JOSÉ
MAURÍCIO CARNEIRO, DRA. SHEILA CAVALCANTE PITOMBEIRA, DRA.
MARIA  NEVES  FEITOSA  CAMPOS  (entrou  às  9h23min),  DR.  MARCOS
TIBÉRIO  CASTELO  AIRES,  DR.  LUIZ  EDUARDO  DOS  SANTOS,  DRA.
SUZANNE POMPEU SAMPAIO SARAIVA, DR. JOÃO EDUARDO CORTEZ,
DRA.  VERA MARIA FERNANDES FERRAZ (entrou  às  9h50min),  DR.  LEO
CHARLES  HENRI  BOSSARD  II,  DR.  PEDRO  CASIMIRO  CAMPOS  DE
OLIVEIRA, DRA. ÂNGELA TERESA GONDIM CARNEIRO CHAVES e DRA.
SÔNIA MARIA MEDEIROS BANDEIRA, totalizando 14 (QUATORZE) membros,
com  o  Presidente.  R  EGISTRO  DE  AUSÊNCIAS  :  DRA.  MARIA MAGNÓLIA
BARBOSA DA SILVA –  em razão  de  férias,  conforma consulta  ao  SIMP;  DRA.
LÚCIA MARIA BEZERRA GURGEL – em razão de férias, conforma consulta ao
SIMP; DR.  MANUEL LIMA SOARES FILHO  –  em  razão  de  férias,  conforme
consulta ao SIMP;  DRA. CARMELITA MARIA BRUNO SALES  – em razão de
problemas de saúde e conexão de internet, conforme comunicação via whatsapp; DR.
FRANCISCO OSIETE CAVALCANTE FILHO  –  em razão  de  férias,  conforme
consulta ao SIMP;  DRA. LORAINE JACOB MOLINA – em razão de Sessão no
Tribunal  de  Justiça. Iniciados  os  trabalhos,  a  Presidência  verificou  a  existência  de
quórum e  registrou  a  presença  do  Exmo.  Sr.  Promotor  de  Justiça  Dr.  Aureliano
Rebouças  Júnior,  Presidente da  Associação  Cearense  do  Ministério  Público.
DELIBERAÇÃO ACERCA DA(S) ATA(S): (art. 16, § 1º, “c”, RI/CPJ): 1)  4ª Sessão
Ordinária – 24/02/2021. O Órgão Especial, à unanimidade dos votantes, aprovou a
citada ata, sem emendas, apenas com observação feita pelo Dr. Marcos Tibério Castelo
Aires no sentido de incluir  sua justificativa de ausência em razão de realização de
exames médicos. Abstenção dos Procuradores de Justiça que não estiveram presentes à
Sessão.  Registre-se que as assinaturas se encontram dispensadas, sendo válida para
todos os efeitos legais a versão encaminhada aos integrantes do Órgão Especial em
PDF, em razão da impossibilidade de coleta de assinaturas.  COMUNICAÇÃO DO
PROCURADOR-GERAL DE JUSTIÇA   (art. 16, § 1º, f, RI/CPJ)  : PROPOSIÇÕES  
E  INDICAÇÕES    (art.  16,  §  1º,  g,  RI/CPJ)  :   O  Senhor  Presidente  informou  que
incluirá  nas  próximas  pautas  das  Sessões  do  Colégio  de  Procuradores  de  Justiça
apresentações  sobre  três  assuntos  de  interesse  institucional,  quais  sejam:  Trabalho
Projeta  MPCE-Elo,  programa  de  investimento  em  infraestrutura  e  programa  de
transformação digital. Afirmou, ainda, que o MPCE está solicitando financiamento do
Banco  Interamericano  de  Desenvolvimento  (BID)  para  implantação  de  sistema  de
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informação. Por fim, falou sobre o Programa Cientista-Chefe, da Fundação Cearense
de Apoio ao Desenvolvimento Científico e Tecnológico (Funcap), que financiará bolsas
para uma equipe de pesquisadores das áreas de Inteligência Artificial e Ciências de
Dados para desenvolver soluções tecnológicas que atendam às necessidades do MPCE.
O  Órgão  Especial  tomou  conhecimento  das  comunicações.  DISTRIBUIÇÃO  DE
PROCESSOS: 01  –  PGA  n.º  09.2021.00004146-9.  Interessado(a):  Dra.  Lucy
Antoneli  Domingos  Araújo  Gabriel  da  Rocha  –  Promotora  de  Justiça  e  Secretária
Executiva. Assunto: Minuta de Regimento Interno das Promotorias de Justiça de Defesa
da  Saúde  Pública  de  Fortaleza.  Relator(a):  DR(A).  FRANCISCO  OSIETE
CAVALCANTE FILHO.  DATA DA DISTRIBUIÇÃO: 23/02/2021.  02 – PGA n.º
09.2021.00005092-4. Interessado(a): Dra. Caroline Rodrigues Jucá Procesi Coutinho –
Promotora de Justiça. Assunto: Requer a revisão do texto da Resolução n.º 65/2020 do
Órgão Especial, que ampliou as atribuições da 70ª Promotoria de Justiça de Fortaleza,
transformando-a em uma Promotoria Auxiliar Criminal Geral, com atribuições além da
proposta  original.  Relator(a):  DR(A).  FRANCISCO  OSIETE  CAVALCANTE
FILHO. DATA DA DISTRIBUIÇÃO: 01/03/2021. O Órgão Especial, á unanimidade,
tomou conhecimento  das  distribuições.  MATÉRIA PARA DELIBERAÇÃO: 01  –
PGA  n.º  09.2021.00005318-7  (09.2021.00005067-9;  09.2021.00004896-2).
Interessado(a): Dr.  Pedro  Casimiro  Campos  de  Oliveira  –  Corregedor-Geral  do
Ministério Público.  Assunto: Requer férias no período de 01/04/2021 a 30/04/2021,
com  a  conversão  dos  primeiros  10  (dez)  dias  em  pecúnia.  DECISÃO: O  Órgão
Especial, à unanimidade, deferiu o requerimento, na forma pleiteada. Expedientes a
cargo da Secretaria dos Órgãos Colegiados. JULGAMENTOS: Não houve pedido de
inclusão  de  processos  para  julgamento. COMUNICAÇÕES  DOS
PROCURADORES DE JUSTIÇA: DR. MARCOS TIBÉRIO CASTELO AIRES:
Indagou sobre as aposentadorias dos Membros do MPCE após decisão recente do STF
de acréscimo de 17% ao tempo de serviço aos membros do sexo masculino que já
estavam na carreira antes da promulgação da Emenda Constitucional n. 20 de 1998. O
Senhor  Presidente  informou  que  na  tarde  de  hoje  se  reunirá  com  o  Presidente  do
Tribunal de Contas do Estado do Ceará (TCE), Dr. Valdomiro Távora, para requerer que
a Corte de Contas, na análise das aposentadorias dos membros do Ministério Público,
adote  os  fundamentos  das  decisões  que foram recentemente  adotadas  pelo Supremo
Tribunal  Federal  (STF)  nos  julgamentos  do  Mandado de  Segurança  n.  31.299 e  da
Reclamação 10.823,  decisões estas  que reconhecem o direito  dos membros do sexo
masculino que já estavam na carreira antes da promulgação da Emenda Constitucional
n. 20 de 1998, de acrescer 17% ao tempo de serviço que já haviam acumulado até então,
a ser convertido em tempo de contribuição. Pela Dra. Ângela Teresa Gondim Carneiro
Chaves foi informado que ontem o CSMP já homologou aposentadoria com base no
novo entendimento do STF. Por sua vez, o Dr. Aureliano Rebouças Júnior informou que
a ACMP está em constante contato com o Tribunal de Contas do Estado e fazendo todo
o  esforço  para  que  o  entendimento  do  STF  seja  acolhido.  DRA.  SHEILA
CAVALCANTE PITOMBEIRA: Propôs votos de congratulações aos integrantes das
chapas que concorreram à eleição da diretoria da Associação Cearense do Ministério
Público: “Avançar com Independência” e “MP Forte e Unido”.  O Órgão Especial, á
unanimidade, aprovou a propositura formulada. Obs.: Nesse momento, às 9h32min, a
Dra. Maria Neves Feitosa Campos ingressou na Sessão. DR. LUIZ EDUARDO DOS
SANTOS: 1) Propôs votos de congratulações ao Prof. Dr. Manfredo Araújo de Oliveira
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pela  passagem  do  seu  aniversário  de  80  (oitenta)  anos. 2)  Propôs  votos  de
congratulações ao Des. Antonio Carlos Antero, Desembargador aposentado do Tribunal
Regional  do  Trabalho,  pela  passagem  de  seu  aniversário.  3)  Propôs  votos  de
congratulações ao Presidente da UNIMED, Dr. Elias Leite, pelo trabalho desenvolvido
no enfrentamento à Covid-19 no Estado do Ceará.  O Órgão Especial, à unanimidade,
aprovou  as  proposituras  formuladas. Pela  Dra.  Sheila  Cavalcante  Pitombeira  foi
sugerido  que  os  votos  fossem  estendidos  aos  demais  diretores  dos  hospitais  de
Fortaleza, tendo o Senhor Presidente apresentado sugestão no sentido de formular votos
de congratulações a todos os profissionais de saúde dos hospitais públicos e privados do
Estado do Ceará, com o que Colegiado concordou, à unanimidade. Expedientes a cargo
da Secretaria dos Órgãos Colegiados. DR. MANUEL PINHEIRO FREITAS: Propôs
voto  de  pesar  à  Promotora  de  Justiça  Dra.  Morgana  Duarte  Chaves,  em  razão  do
falecimento de sua genitora. O Órgão Especial, à unanimidade, aprovou a propositura
formulada. DR. LEO CHARLES HENRI BOSSARD II: Teceu comentários sobre a
campanha eleitoral das chapas que concorreram à diretoria da ACMP, afirmando que
poderia ter sido mais lhana e educada, com mais elegância nos debates, e parabenizou a
atuação do Dr.  Aureliano Rebouças Júnior  como Presidente da ACMP. Em seguida,
falou  sobre  a  “nota  de  preocupação”  publicada  no  site  do  MPCE,  de  autoria  do
programa “Vidas Preservadas”, acerca da matéria “BOLSONARO RI DE SUPOSTO
AUMENTO DE SUICÍDIOS NA PANDEMIA”, veiculada da revista ÉPOCA, no dia 4
de março de 2021. Ressaltou preocupação com a politização do MPCE, uma vez que a
nota cita o Presidente da República e é baseada em uma matéria de revista. O Senhor
Presidente disse que compartilhava da preocupação da polarização das ideias no campo
político e que procura preservar o MP de disputas no campo ideológico. Disse que o
programa “Vidas Preservadas” é composto por várias Instituições que possuem visão
bem fundamentada de ações de prevenção ao suicídio e que não observou má intenção
em querer ofender a pessoa do Presidente da República. Continuou, informando que
discutiria o assunto com as pessoas que fazem parte do programa e que não determinaria
a  retirada  da  nota  do  site,  porque  isso  seria  censura  de  sua  parte.  A Dra.  Sheila
Cavalcante Pitombeira disse que não vê motivos para o MP se furtar de publicar a nota
em sua página, já que faz parte do programa. Obs.: Nesse momento, às 9h50min, a Dra.
Vera Maria Fernandes Ferraz ingressou na Sessão. Por sua vez, a Dra. Maria Neves
Feitosa Campos externou preocupação com uma possível conotação política da nota,
por isso o MP precisa tomar cuidado com esse tipo de manifestação, uma vez que a CF
impõe impessoalidade aos órgãos públicos. Concordando com o Dr. Leo Charles e a
Dra. Maria Neves, o Dr. Luiz Eduardo disse que a nota era preocupante sob o ponto de
vista da isenção da Instituição. O Senhor Presidente fez a leitura da nota e enfatizou
novamente que não viu nenhum ataque ou ofensa à honra de ninguém. Finalizando, o
Senhor Presidente disse que solicitaria à equipe da ASCOM que assistisse ao que foi
discutido  nessa  Sessão. DRA.  ÂNGELA  TERESA  GONDIM  CARNEIRO
CHAVES: Propôs votos de congratulações aos Membros do MPCE que completaram
24  anos  de  ingresso  na  Instituição.  O  Órgão  Especial,  à  unanimidade,  aprovou  a
propositura  formulada. Em  seguida,  parabenizou  o  PGJ  pela  sua  administração,
afirmando que se sente cada vez mais representada pela atual Administração do MPCE.
DR. AURELIANO REBOUÇAS JÚNIOR: Parabenizou a todas as mulheres pelo Dia
Internacional da Mulher, ressaltando o trabalho realizado pelo departamento da mulher
da ACMP. Parabenizou os colegas que completaram 24 anos de ingresso no MPCE, bem

5ª Sessão Ordinária OECPJ – 10/03/2021
3

88
89
90
91
92
93
94
95
96
97
98
99
100
101
102
103
104
105
106
107
108
109
110
111
112
113
114
115
116
117
118
119
120
121
122
123
124
125
126
127
128
129
130
131
132
133
134
5
6



como às chapas que concorreram à eleição da ACMP. Informando que a ACMP está
disponível para ajudar os Membros que tenham dificuldade no cadastro no sistema de
vacinação  e,  por  fim,  fez  alguns  esclarecimentos  sobre  a  PEC emergencial  186.  O
Senhor Presidente finalizou a Sessão, informando que os trabalhos de construção da
nova sede da PGJ não foram suspensos e que pretende organizar o reencontro presencial
com muita saúde, com expectativa de que isso possa acontecer já no mês de junho.
ENCERRAMENTO: Nada mais havendo a tratar, a Presidência agradeceu a presença
de todos e declarou encerrada a sessão, da qual eu, ____________________________
Liduína  Maria  de  Sousa  Martins -  Promotora  de  Justiça,  Secretária  dos  Órgãos
Colegiados, em respondência, lavrei a presente ata, que depois de lida e aprovada, vai
devidamente assinada.

MANUEL PINHEIRO FREITAS

Procurador-Geral de Justiça

Presidente do Órgão Especial do Colégio de Procuradores de Justiça

   Francisca Idelária Pinheiro Linhares
Procuradora de Justiça

José Maurício Carneiro
Procurador de Justiça

Sheila Cavalcante Pitombeira
Procurador de Justiça

Maria Neves Feitosa Campos
Procuradora de Justiça

Marcos Tibério Castelo Aires
Procurador de Justiça

Luiz Eduardo dos Santos
Procurador de Justiça

Suzanne Pompeu Sampaio Saraiva
Procuradora de Justiça

João Eduardo Cortez
Procurador de Justiça
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Vera Maria Fernandes Ferraz
Procuradora de Justiça

Leo Charles Henri Bossard II
Procurador de Justiça

Pedro Casimiro Campos de Oliveira
Procurador de Justiça

Ângela Teresa Gondim Carneiro Chaves
Procuradora de Justiça

Sônia Maria Medeiros Bandeira
Procuradora de Justiça
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